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Zsidó gimnázium
A városi közgyűlés ma délelőtt 

ismét tárgyalni fogja a zsidó gim­
názium ügyét, mert a jelenlegi vá­
rosházi többség nem tud belenyu­
godni abba, hogy a belügyminiszter 
feleslegesnek találta a 10.000 arany­
koronás nemzeti ajándékot. Az elő­
készítő tárgyalások során az egyik 
liberális vezérférfiu megkockáztatta 
azt az állítást is, hogy bizonyos 
oldalról, már tudniillik a keresztyén 
magyarság részéről merő „politiká­
ból* ellenzik azt, hogy a zsidó 
gimnázium megkapja az egyszer 
már megszavazott segélyt. Miután 
ez a kijelentés szerfelett alkalmas 
arra, hogy megtévessze a közgyűlés 
nemes, magyar tőről szakadt, de a 
szsbadkőmives és zsidó szellemtől 
elvakitott tagjait ismételten kény­
telenek vagyunk ezen a helyen 
szóvá tenni a zsidó gimnázium so­
kat vitatott ügyét.

Ma, amikor kölcsönökből tengetik 
tovább a haldokló városi rezsim 
életét, amidőn emelni akarják a 
pótadókat, mikor nincs pénz a vá­
rosi tisztviselők beszerzési előlegére 
— mert éppen az a bizonyos 10.000 
aranykorona hiányzik — nem poli­
tikából, de egyszerű pénzügyi szem­
pontból is alaposan megkellene gon­
dolni, kinek és mire ad 10.000 
aranykoronákat a nemes civitás. 
Tiaezer aranykorona nagy pénz 
még ma is és nagy pénz különösen 
akkor, amidőn a külsőségen nincs 
járda, nincs világítás és pocsolya­
szerű ivóvíz terjeszti a tífusz 
miauméit.

Nagy pénz, mert nem telik arra, 
hogy a saját kultúrintézményein­
ket megfelelőképpen segélyezzük. 
A Kollégium ma is csak fele annyi 
segélyt kap, mint a háború előtt, 
pedig hát ennek az ezernyi bajjal, 
nehézséggel küzdő évszázados in­
tézménynek bizonyára éppoly nagy, 
talán valamivel nagyobb segítségre 
is szüksége lenne, mint a zsidó 
gimnáziumnak. — Tízezer arany­
koronából legalább tiz jó vizű kutat 
lehetne furatai a külsőségeken, szá­
mos éhező, nyomorgó református 
theologust lehetne hozzá segíteni az 
emberi megélhetéshez, s lehetne 
még felsorolni néhány dolgot, amely­
nek megvalósítására pénzügyi, em­
beri, és mindenekelőtt magyar 
szempontból nagyobb szükség van, 
mint zsidó gimnáziumra.

De nemcsak a józan ésszel, ha­
nem az igazsággal is homlokegye­
nest ellentétben áll, hogy ismét erre 
a szégyenhatározatra kerüljön a sor. 
Az a város, amely behajtatja az 
adót a polgárain, de nem ad cse­
rébe semmit, csak rossz ivóvizet, 
sáros utcát és egyiptomi sötétet: 
nem kívánhatja attól a külsőségen 
lakó éhező magyar munkástól, hogy 
zsidó gimnázium építésére adja ke­
servesen összekuporgatott adófillé­
reit, melyekből telik parkra, öntöző 
autóra és Jeshivára idebent az asz­
faltos városban, de nem jut odakint 

még egy téglajárda javítására sem.
A zsidó gimnáziumot tehát csak 

építsék fel azok, akik úgy sincsenek 
rászorulva erre a 10.000 aranykoro­
nára, akik kifestett cifra dámáikkal 
dőzsölnek mindenütt, ahol fény és 
csillogás ragyog ebben a szomorú 
városban. Fizessék ki a 10.000 
aranykoronát azok, akik fenékig él­
vezték az összes konjunktúra min­
den áldását és egyetlen nap alatt 
összedobáltak 600 milliót, midőn 

A görögök betörtek a bulgár határon
Szófia, október 22. Tüzérséggel felszerelt görög osztagok támadást 

indítottak és behatoltak bulgár területre. A bulgár határőrök, akik több 
halottat vesztettek, viszavonultak.

A görögök megszállták a 9., 10. és 11. számú őrsöket. Petris váro­
sában több ágyulövedék hullott le. A görög kormány még nem adott vá­
laszt Bulgáriának három Ízben megismételt javaslatára, amelyben Bulgária 
azt kívánja, hogy vizsgálatot folytassanak a felelősség kérdésének meg 
állapítására. Ez annak a gyanúnak ad tápot, hogy előre megfontolt görög 
támadásról van szó.
A betörés előzményei

Athén, október 22. Az a feszült­
ség, mely Görögország és Bulgária 
között az állandó macedóniai határ­
incidensek miatt uralkodik, most 
komoly konfliktust eredményezett. 
Tegnap a görög határmenti Beles 
község közelében párórás harc fej­
lődött ki egy félreértés miatt a két 
határőrség között s ez alkalommal, 
állítólag,

egy görög niiados s egy köx- 
katona elesett.

Bulgár hivatalos jelentés szerint 
a támadást a görögök kezdték meg, 
amennyiben egy görög katona át­
lépte a határt és rálött az egyik 
bolgár őrszemre. Az őrszem viszo-

Klsebb törvényjavaslatokat tárgyalt le 
a Ház

Demokrata sirámok a Feuermandl-ügy körül
A nemzetgyűlés mai ülését ne­

gyedtizenegykor nyitotta meg Szci­
tovszky Béla elnök. _ _____

Szeder Ferercz a közegészség- , egyszerűsítéséről Genfben. kötött 
ügyi intézet felállításáról szóló tör­
vényjavaslatot elfogadja.

Mivel több szónok nem volt, 
elnök

a vitát besárta.
Vass népjólétiminiszter reflektált 

az elhangzott felszólalásokra. Ro­
méli, hogy a nemzetgyűlést nem­
sokára sikerülni fog egészségügyi 
reformmal foglalkozatni.

A Ház egyhangúlag elfogadja a 
törvényjavaslatot általánosságban.

A részletes tárgyalásnál a címnél 
éléuk vita támad. Ruppert és Raim- 
precht természetesen azt kívánják, 
hogy a jelzőből töröljék a király 
szót.

A Ház az eredeti szöveget fo­
gadja el. A Ház az utána követ­
kezett szakaszokat vita nélkül elfo­
gadja részleteiben is.

Ezután a Nemzeti Bank létesí­
téséről és szabadalmazásról szóló

egy aljas bűncselekménnyel, pénz­
hamisítással vádolt — és még ma 
sem tisztázott — rabbit kellett ki­
szabadítani a bértönböl.

A tízezer aranykoronát pádig a 
város adja vissza azoknak, akiket 
megillet, akik vérük verejtékével 
keresték meg azokat a filléreket, 
melyeket most idegen célra, haszon­
talanul és makacs elszántsággal 
akar az ablakon kidobni a város 
jelenlegi vezetősége. _______  

nozta a tüzelést és bulgár területen 
lelőtte a görög határőrt. Azonnal 
jelentették az esetet Szófiában és a 
kormány nyomban hivatalos vizsgá­
latot rendelt el. A görög kormány 
azonban nem várta meg a vizsgálat 
lefolytatását, hanem parancsot adott 
a csapatoknak, hogy

nyomuljanak előre bolgár tért­
iéire

és szállják meg Petries községet. 
Azonkivü erélyes jegyzéket intézett 
szófiai követe utján a bulgár kor­
mányhoz, amelyben teljes elégtételt 
követel a támadásért, követeli azon­
kívül a bűnösök megbüntetését, a 
megölt görög tiszt családjának kár­
talanítását, úgyszintén a görög ka­
tonák családjainak kártalanítását is.

törvény módosítását vita nélkül fo­
gadta el a Ház.

A vámügyi természetű alakiságok. . - -■ S'* OS

nemzetközi egyezmény becikkelye­
zéséről szóló javaslatot a nem­
zetgyűlés ezután úgy általános­
ságban, mint részleteiben elfo­
gadja.

Az Olaszországgal kötött ideigle­
nes kereskedelmi egyezmény be­
cikkelyezéséről szóló jav aslatot a 
Ház általánosságban és részletei­
ben ugyancsak elfogadja.

Eiután az amerikai Egyesült Ál­
lamokkal kötött barátsági kereske­
delmi és konzuli szerződésről szóló 
egyezmény becikkelyezésére vonat­
kozó javaslat szintén elfogadták,

Nánássy Andor ezután beterjesz­
tette Vanczák János ügyében a 
mentelmi bizottság jelentését, 
ügyészség

a magyar állam és nomset 
megbecsülése e'len elköve­
tőit vétség elménkérlTancák 

kiadatását.

Az

A bizottság javasolja a mentelmi jog 
felfüggesztését. Györkl-Orósz Imre 
a mentelmi jog felfüggesztése ellen 
foglalt állást, Rupert Rezső pedig a 
bírói végzések felolvasását kérte.

Az elnök ezután a vitát megsza­
kította.

Mózer Ernő a külügyi bizottság, 
Szijj Bálint pedig a munkásügyi 
bizottság jelentését terjesztette be. 
Utána Rainprecht Antal személyes 
kérdés keretében szóvátette azt, 
hogy miért nem vették fel őt a 
katonai védők közé.

Rainprecht felszólalása után a 
demokratikus blokk egyes pártjai­
nak szónokai teszik sorozatos fel­
szólalás formájában szóvá Eckhardt 
Tibor szereplését az antiszemita 
kongresszussal kapcsolatban azon a 
címen, hogy az elnök házszabály­
sértést követett el.
Hegymegi hévvel védi 

kedvenc zsidait
A vita során Hegy ment-Kiss Pál 

kifogásolja, hogy egyrészt a Fábián 
megfenyitése alkalmával történt sas­
sajnálatos jelenetet nem bélyegest» 
meg az elnök, másrészről rámutat 
arra, hogy a házszabályoknak egyik 
pontja kötelességévé teszi az elnök­
nek a közbelépést abban az eset­
ben, ha a Hasban nemzetiségek, 
vagy „felekezetek“ ellen izgat valaki.

A fajvédők szerinte e téren ál­
landóan izgatnak és alig néhány 
esetben történt meg, hogy az elnök 
élt volna a házszabályszerü jogával 
és kötelességével. Az antiszemita 
kongresszussal kapcsolatban kor­
mányelnöki nyilatkozatot vár.

Pakots József ugyancsak az el­
nököt támadja azért, hogy Eckhardt- 
nak módot adott a felszólalásra. 
Szemrehányást tesz az egységes­
pártnak is, hogy Eckhardt beszéde 
alatt és utána teljesen passzíve 
viselkedett.

A fajvédők a zsidóságot nemzeti­
séggé akarják deklarálni is rögtön 
el is akarják nyomni. (!)

Hasonló értelemben szólalt fel az 
edzőihez mindenben méltó Peler 
Károly is.

Csontos Imre figyelmezteti a bal­
oldali ellenzéket, hogy a tumultuózus 
jelenetek nemcsak fajvédő részről 
indulnak ki, hanem az ö oldalukról 
is, ha tehát a pír lament tekintélyét 
megakarják védeni, akkor tartóz­
kodjanak az igazságtalan támadá­
soktól.

Szcitovszky Béla elnök kijelenti, 
hogy neki kötelessége a nemzet­
gyűlés tekintélyét megóvni 8 a ház­
szabályokat azok szelleme szerint 
alkalmazni. A szóbanforgó incidens 
szünet alatt történt, az elnöknek 
tehát ebben az esetben ingerenciája 
nem volt.

A napirend előtti felszólalások 
engedélyezése az elnök diszkrecio­
nális jóga. R*gi parlamenti szokás 
szerint, ha egy képviselőt bizonyos 
cselekedetei miatt a lapokban meg­
támadják, ezt nyílt ülésen sióvá 
teheti. Ez az eset áll f jnn Eckhardt

il



lyzí) október 23.

Tibornál. Többen azt tették szóvá, 
hogy Eckhardt a isidók ellen lazí­
tott és sértő beszédet mondott, de

erre semmi adat ilici.
Vdzsonyi (Wei-zfeld) Vilmos: A 

zsiaó nem magyar, ez nem sértés ?
As elnök felolvassa Eckhardt be­

stédének a rsidósággal kapcsolatos ' 
kitételeit s kijelenti, hogy azokban 
sértői nem lát. A nemvetgyolés az i

Készül az állami nyugdíjasok 
illetményrendezése

Budapest, október 22. Homonnay 
Tivadar nemzetgyűlési képviselő az 
állami nyugdíjasok illetményrende 
zésére vonatkozólag kijelentette, 
hogy most dolgozik a nyugdijtei ve­
zet részletein. Minden adminisztrá­
ciós nehézség ellenére legkésőbb 
december 1-én kérdő lapokat mel

Átutalták a városok dollárkölcsönének 
utolsó részletét is

A belügyminiszter jóváhagyta Debrecen város 
50 OOO angoltontos köicsönének felvételét

(A Hajduföld tudósítójától.) A 
pénzügyminisztériumot ma érkezett 
táviratával a newyorki Speyer bank­
ház arról értesíti, hogy a magyar 
városoknak folyósított 10 millió dol­
lár köicsönének negyedik és

kioltó részletét két él félmillió 
dollár összegben átutalta.

A városoknak engedélyezett köl­
csönök ezzel teljes összegükben 
rendelkezésre állanak.

Jóváhagyták a város 
50.000 angolfontos köl­

csönét
A magyar városok dollárkölcsö- 

nére vonatkozó tárgyalások megin­
dulása előtt a város már tárgyala 
sokat folytatott a magyar pénzinté-

Az oláhok brutális erőszakkal foglalták 
el a szászváros! ref. imatermet

A magyarság újabb égbekiáltó nemzeti és vallási 
sérelme

Kolozsvár, október 22. A szász­
városi református Kollégiumot, mint 
ismeretes, a közelmúltban az oláh 
tannyelvű líceum számára az oláh 
hatóságok elrekvirálták. A Kollé­
gium épületével kapcsolatos ima­
termet azonban meghagyták a re­
formátusoknak, mert

a város többszáz éves református 
templomát bezárták.

A város több ezer főnyi reformá­
tus polgára ebbe az imaterembe 
jár istentiszteletre. A múlt vasárnap 
délelőttjén a református presbité 
riura tagjai az imateremben ülésre 
gyűltek össze. Gergely Ferenc ref. 
lelkész a gyűlést megelőző egyházi 
formaságokat végezte, amikor Dem- 
ján Antal, az oláh líceum igazgatója 
kibivatta a presbitérium elnökét és 
bejelentette, hogy az imateremre 
szüksége van, mert az oláh líceum 
tanévét ünnepélyesen, egyházi ak­
tussal akarják (megnyitni.

A presbiteri gyűlés elnöke tilta­
kozott, az igazgató azonban közölte, 
hogy a kápolnával most már az 
oláh liceum rendelkezik, mert utó­
lag azt is elrekvirálták a liceum 
számára. A presbiteri elnök kije­
lentette, hogy

a termet nem adja át 
és visszament a gyűlésre.

A líceum tanévénék megnyitó ün­
nepélyére összegyűlt oláh iskolai 

egyedüli hely, ahol mentelmi jogá­
nak vedelne alatt minden képviselő­
nek joga van nyilvánítani a maga 
véleményét.

Ezután napirendi indítványt test, 
amely után Búd János pénzügy- 
miniszter Rupert Rezső egyik ré­
gebbi interpellációjára válaszolva, 

erélyesen vlsssautailtja a tlsst- 
vlielókre alkalmazott vádjait.

Az ülés délután 4 órakor ért véget.

lékelnek a nyugdijakat utalványozó 
csekkekhez, amelyekre a nyugdíja­
sok és özvegyek saját érdekükben 
pontos feleletet tartoznak adni.

Remélhető, hogy a munka rövid 
időn belül befejeződik és ennek alap 
ján minélelőbb megvalósul az állami 
nyugdíjasok illetményrendezése is.

■ retekkel egy 50.000 angolfontos 
kölcsön felvételéről.

A megállapodás létre is jött, a 
kölcsön felvételét elhatározta a vá­
rosi közgyűlés is és a határozatot 
jóváhagyás végett felterjesztették 
a belügyminisztériumhoz. Csütörtö­
kön délelőtt leérkezett a városhoz a 
leirat, amellyel

a belügyminiszter jóváhagyta as 
50 000 fontos kölcsön felvé­

telét.
Ha a 18 milliárdot kitevő 50.000 

fontot megkapja Debrecen, minden­
esetre lényegesen enyhülni fog a 
város pénzügyi helyzete, amely a 
a haszonbérleszállitások, a beteg­
ápolási terhek miatt, most az 
év végén, nagymértékben rosszab­
bodott.

személyek erre kellemetlenkedni 
kezdtek. Ajtókat csapkodtak, állan­
dóan benyitottak a terembe és durva 
hangon, folyton bekiabáltak: soká 
tart még a gyűlés?

Amikor azt a választ kapták, 
hogy a gyűlésnek nemsokára vége 
lesz, ezt kiabálták vissza: Majd 
jelenteni fogjuk népünknek a választ.

Ezután odakint olyan lármát csap­
tak, hogy a presbitérium nem foly­
tathatta a tanácskozást, majd egy­
szerre kinyílt az ajtó és

megjelent teljes papi ornátusban 
Domsa oláh esperes ég Pakurár 

görögkeleti leiké» 
nyomukban a minisztránsokkal, akik 
templomi zászlókat vittek.

Gergely Ferenc a görögkeleti pa­
pok elé lépett és harsány hangon 
tiltakozott az ellen, hogy a refor­
mátus templomba idegen vallásfele­
kezet papjai lépjenek be szertartási 
jelvényekkel, majd a szószékre sie­
tett és ott megismételte tiltakozását, 
amelyet ezzel fejezett be:

— Es a reformátusok temploma!
— Ez a templom most a mienk, 

— válaszolta Domsa esperes. Köz­
ben a templomba basereglett a ta­
nuló ifjúság és a tanári kar. A hely­
zet annyira kiéleződött és annyira 
fenyegetővé vált, hogy a református 
egyház vezetői az összeütközés el­
kerülése végett eltávoztak.

Páratlanul nagyszabásúnak ígérkezik 
az erdélyi diákság javára rendezendő 

estély
A miniszterelnök vállalta a diszfővédnökséget

(A Hajduföld tudósitójától.) Az 
erdélyi elárvult magyar tanulóifjú­
ság érdekében megindult nagysza­
bású akció első állomása, a novem 
bér 14-én rendezendő műsoros es­
tély felé a teljes erkölcsi és anyagi 
siker jegyében halad a debreceni 
Székely Társaság által szervezett 
ötszáz főből álló rendező bizottság. 
Az estély méreteit mi sem jellemzi 
jobban, minthogy eddig magában a 
védnökök sorabau több mint három­
száz tiszántúli társadalmi előkelőség 
foglal helyet, a

dlszfővédoökséget gróf Bethlen 
litván miniszterelnök és Teleki 
Pál gróf nyugalmazott minisz­

terelnök vállalták el.
A rendezői gárda élén a debre­

ceni Székely Társaság 80 tagú in­
tézőbizottsága áll, amely fáradha­
tatlanul dolgozik azon, hogy az es­
tély valóban impozáns megnyilatko­
zása legyen a Tiszántúl magyar 
testvéri érzésének.

Az estély ügyében csütörtökön 
délután ülést tartott a rendező bi 
zottság, amelyen kibontakozott a

Ismét csökkentették a honvédelmi tárca 
dotációját

A költségvetés a pénzügyi bizottság előtt
Budapest, október 22. A nemzet­

gyűlés pénzügyi bizottsága ma foly­
tatta az 1925—26. évi költségvetés 
tárgyalását. Temesváry Imre előadó 
ismertette a

népjóléti tárca 
költségvetését, amely a tavalyival 
szemben lényeges emelkedést mutat. 
Tavaly 482.895 millió volt a kiadási 
végösszeg, most pedig 638.904 mil­
lió. A bevétel a múlt évi 90 mil- 
liárddal szemben 312 és fél milliárd. 
Ez az emelkedés a betegápolás és 
a gyermekvédelem költségeinek a 
törvényhatságokra való áthárítása 
következtében állott elő. A költség­
vetésben állami kislakásépitésre, a 
hasznos beruházásokra

3 milliárdot irányoztak elő.
A kórházak fenntartási költségeire 
is nagyobb összeget fordítottak, va­
lamint a fertőző betegségek elleni 
védekezésre is.

A honvédelmi tárca 
költségvetését Rubinek István elő- 
adó ismertette. Annak ellenére, hogy 
a tavalyi költségvetés is rendkívül 
szűk keretek közt mozgott, az idei 
hadi költségvetés, a nyugellátásokat 
nem számítva, 1,598.771 aranykoro­
nával kevesebb, mint a tavalyi. A 
jelenlegi szűk keretek között

a honvédség további fejlesztésé­
ről egyáltalán nem lehet saó.
Wolff Károly felhívja a miniszter 

figyelmét a nemzetvédelem fontos­
ságára és a toborzási rendszer kér­
désében arra, hogy ez többletet je­
lent az általános védkötelezettség 
alapján álló államokkal szemben. 
Kéri a kormányt, hasson oda, hogy 
a békeszerződéseknek ezeket a ha­
tározatait változtassák meg.

Az általános vita bezárása után 
Csdky Károly gróf honvédelmi mi­
niszter válaszol a felszólalásokra. A 
toborzási rendszer helyzetében kény­
telenek vagyunk magasabb fizetést 
adni a katonáknak, mint amennyit 

páratlanul gazd<g és grandiózus 
programra. Az est fénypontja az a 
megragadó élőkép lesz, amely az 
akció célját szimbóhzálja, s mely, 
nek összeállításán most fáradozik 
nagy szakértelemmel és művészi 
Ízléssel a Fráter Erzsébet vezetése 
alatt működő hölgybizottság. Az 
élőképben

több mint 80 debreceni nrhölgy 
vállalt szerepet,

amely ilyenformán szépségben és 
méretekben meghalad minden eddig 
Debrecenben rendezettet.

Az élőképet gazdag műsor előzi 
meg, amelynek sikerét a MÁV fii- 
harmonikus zenekar, K. North Ilonka 
operaénekesuö, valamint számos hely- 
beli és fővárosi művész és művésznő 
szereplése biztosítják.

A műsort lánc követi
és így a nemes cél istápolása mel­
lett az estély vendégeinek feledhe­
tetlen estben lesz része.

A rendezőség a Bika dísztermé­
ben tartandó estély meghivóinak 
szétküldését a napokban kezdi 
meg.

békében egyes katonának adnunk 
kellett. A központi igazgatás költ­
ségei 29.7 milliárddai kevesebbek, 
mint tavaly, pedig azóta a lakbérek 
is állandóan emelkedtek. A franciák­
nak az a fő elvük, hogy először a 
biztonság és azután a leszerelés. 
Nekünk arra kell törekednünk, hogy 
szomszédaink általános leszerelése 
végrehajtassák, mert azután lesz 
meg a biztonság. Majd áttért Wolff 
Károly kérdéseire és kijelentette, 
hogy a teljes létszámot be tudjuk 
állítani.

Ezután a bizottság a honvédelmi 
tárca költségvetését részleteiben és 
általánosságban elfogadta.

A részletes tárgyalás során Östör 
József indítványt tett, ameiy szerint 
kéri a betegápolásra és gyermek­
védelemre előirányzott összegnek 
lehető leszállítását és azt, hogy a 
törvényhatóságokra való áthárítás a 
költségvetési jognak megfelelően 
rendeztessék.

Vuss József népjóléti miniszter 
sajnálja, hogy a kívánságokhoz nin­
csen módja hozzájárulni.

Wolff Károly rámutat arra, hogy 
a munkásbiztositó pénztárnái alkal­
mazott orvosok nem egyenlően van­
nak díjazva.

V’uss József népjólóti miniszter 
felhívja a figyelmet arra, hogy soha 
a Munkásbiztositó még

annyi jót nem teli a munkások­
kal, mint fejlődésinek es uj 

korszakában.
Figyelmezteti a szociáldemokratákat 
hogy azok a panaszok, amelyek hoz­
zájuk befutnak, legnagyobbrészt 
alaptalanok,

A bizottság ezután a népjóléti 
tárca költségvetését részleteiben is 
elfogadta.

a venni, vagy eladni akar, ha ál­
lárt keret, a HAJDUFÖLD_ hir­
detéseinek biztoi az eredménye
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Gyakorló össze­
jövetelek az Ügyvédi

Kamarában
(A Hajduföld tudósítójától.) A 

bírósági és ügyvédi joggyakorlatot 
folytatók törvényben előirt gyakorló 
Asszojövetelei szerdán kezdődtek meg 
az Ügyvédi Kamara dísztermében. 
Dr Kessetü Lajos kir. kúriai bíró, 
törvényszéki elnök nyitotta meg a 
tanfolyamot, amelyen kívüle, mint 
a tanfolyam vezetői a bíróság és 
hír ügyészség részéről dr Sáfár 
L'szló kir. járásbiró, dr Balogh 
Díván és dr Kádár litván kir. 
ügyészek, az Ügyvédi Kamara ré­
széről pedig többek közölt dr Malig­
ner Arthur kamarai titkár, dr Tóth 
Aurel ny. kúriai biró, dr Thwy 
László és dr Csálhy Dezső ügyvő 
dek jelentek meg.

Dr Kessorfl Lajos
megnyitó beszédében kiemelte a 
gyakorló összejövetelek fontosságát, 
rámutatott arra a nagyjelentőségű 
eredményre is, mely együttes mun 
kából, az igazságügyi foglalkozások 
kölcsönös megismeréséből a magyar 
igazságügy jövő munkásaira jelent- 
kt zik

Felhívta a tanfolyam hallgatóit, 
hogy úgy a maguk, mint a köz 
érdekében is a továbbképzés ügyét 
ni csak kötelességből, hanem lelke­
sedéssel és szorgalommal karol 
jak fel.

Kesserü L*jos megnyitó beszéde 
és Hegedűs kamarai elnök válasza 
után megállapították a tanfolyam 
munkarendjét.

A legközelebbi gyakorló össze 
jövetel november 5 én, délután tél 
6 órakor lesz a Kamara díszter­
mében.

Közre adjuk a fenti levelet, ami­
nek különösen aa kölcsönös nagyobb

tényleg nem ártott azt kinyomatni, 
mert ilyen apróbb számi ási nibák 
még fordulhatnak elő a javaslat érdekességet, hogy városházi tudó- 
többi részéban is. Pedig az egész sitónk igen ii jól értette az élő­
javaslat a mi bőrünkre megy. Tisz ' »—’“—•A“» --- 
telette!: Egy számoló adófizető.

i terjesztést, amely szerint könnyed 
!. általánosságban valóban 15—20 
I százalékról történik említés.

Vasárnap nyílik meg a MANSz 
iparos szakosztályának otthona

(A Hajduföld tudósítójától.) A 
debreceni MANSz iparosszakosztálya 
rövid fennállása óta máris olyan 
széleskörű és áldásos munkásságra 
tekinthet vissza, amely a legöregebb 
egyesületek között is párját ritkítja. 
Az iparos MtNSz vasárnap ismét 
jelentős stációjához érkezik értékes 
működésének, amikor is megnyitja a 
Cegléd-utca 16. szám alatt alapitott 
otthonát, melynek ünnepélyes meg 
nyitása vasárnap délután 5 órakor 
lesz. Az iparos szakosztály ezzel 
önálló otthonhoz jut, amely 
igen szépen berendezett, tágas 
lyiségből áll.

As otthon megnyitása 
ünnepélyes formák között, egy tea- 
estély keretében megy végbe. Részt

két
he-

fő-fog venni dr Hadhdzy Zsigmond 
ispán is és a város számos előkelő 
sége.

A megnyitó br slédet dr Medveczy 
Károly, a MlNSz titkára tartja, 
ezután Uray Sándor ref. lelkész 
megáldja a helyiséget. Minden bi­
zonnyal

fel fog szólalni Tormay Ce­
cile Is,

az egyesület országos elnöke, ki ez 
alkalomra Debrecenbe érkezik. Végül 
az egyes szakosztályok képviselői 
fognak beszélni.

Az uj Otthon azonkívül, hogy a 
szakosztály irodájául fog szolgálni, 
egyúttal alkalmat ad a gyűlések 
tartására, karácsonyi vásárok, kiál­
lítások rendezésére is.

vannak benne a vadásitársnlatbu, 
mert a vadászok miatt meg kellett 
koloncolni a kutyákat.

Magon polgármester: Ezt a tör­
vény Írja elő.

Ekli: Maholnap már a tanyákon 
is az ablakban kell tartani a ku­
tyákat 1 (Nagy derültség)

A bizottság végre is úgy határo­
zott, hogy a 34 millió koronát be­
hajtják a Debreceni Gazdák Vadász­
társulatának tagjain, de a pénzből 
vadakat szerez be a város 8 a tár­
sulat vadászterületein elbocsájtatja 
azokat.

ATROCITÁSOK

Amikor a 15 százalék 
40 százalék

Kaptuk a kővetkező levelet: A 
Hajduföld egyik legutóbbi számá­
ban azt olvasom, hogy a városi föl­
dek haszonbérének leszállítására ki­
küldött bizottság a gazdasági bi­
zottságnak azt a javaslatot tette, 
hogy 10 városi nagybérletnél, ahol 
abnormisan magas a haszonbér, 
/5—30%-os bérleszállltdst eszközöl­
jenek. Itt valami hibának kell lenni. 
Talán a bizottsági ülésen jelen volt 
munkatárs nem értette jól a javas­
latot, mert az ugyanazon cikkben 
közzétett részletezés szerint a való 
helyzet a következő:

Vajnáők bérét leszállítják 145-ről 
120-ra. Ez 17%.

Löfkovitsék bérét leszállítják 125- 
ről 100 ra. Ez 20%.

Pikáné bérét leszállítják 150-ről 
120-ra. Ez 20%.

Kellner bérét leszállítják 125-ről 
100 ra. Ez 20%.

Molnár és Orosz bérét leszállítják 
180-ról 135-re. Ez 35%.

Majomé bárét leszállítják 
320-ra. Ez 10%.

Hegedűs bérét leszállítják 
260 ra. Ez 25%.

Rózsa bérét leszállítják 
150 re. Ez 46%.

Gőz bőrét leszállítják
100 ra. Ez 34%.

Kovács bőrét leszállítják
90 re. Ez 40%.

Eszerint tehát
a bérlegxálitás 10—46%

lenne és nem 10—26%, mert a tiz 
közzül csak egynek javasolnak 10 
százalékot, háromnak 20% o*, egy­
nek 17% ot, ötnek pedig 20% on 
felül. Ha tisztelt munkatársuk nem 
rosszul hallotta a javaslatot, úgy

355 ről

345-ről

280-ról

151 ről

150-ről

Felebbezés egy nyultenyésztési ügy 
körül

Ablakban tartandó kutyák
(A Hajduföld tudósiójától.) A 

jog ős pénzügyi bizottság legutóbbi 
üiésén tárgyalta a Debreceni Gaz­
dák Vadásztársulatának egyik igen 
érdekes felebbezősét. Ugyanis a 
Debreceni Gazdák Vadászldrsul itá- \ 
nak a bérebavett vadászterületeken 
a szerződés értelmében

34 millió korona értékű hasz­
nos vadat kellett volna tele­

píteni.
A gazdák azonbau seholsem tudtak 
vadat beszerezni, mire a tanács 
határozatott hozott, hagy a vadak 
értékét hajtsák be a vadásztársula­
ton. Ezt a határozatot megfeleb- 
bezték a vadásztársulat tagjai, de 
a jog- és pénzügyi bizottság elé 
terjesztett javaslat az volt, hogy a 
felebbezőst utasítsák el. A kérdés 
körül érdekes ős néha humoros 
részletekben bővelkedő vita indult 
meg.

Ekli József bizottsági tag szólott 
hozzá a javaslathoz s kérte, hogy 
ezzel a határozattal ne növeljék a 
vadásztátsulalban lévő gazdák el 
keseredését. Ezek a gazdák nagyon 
jól tudják, hogy egy bizonyos másik 
debreceni vadásztársulat

egy jó tejfeles, habos kávéért 
bírja bérbe a csaknem százezer 

holdnyi vadászterületet.
Méltányosságot kért a gazdák 

számára, akik, mint mondotta, az 
egész vadásztársulati ügybon ártat­
lanok. Szerinte az történt ugyani-, 
hogy a gazdák között annakid jén

Kabát, kosztüm, ruhoszögeteh, 
selymek, divatfUnelek éa mindenféle 

őszi divatujdonságok 
ooooo naponta érkeinek! ooooo

Kirakatainkat szíveskedjenek figyelemmel kísérni I

■ Aszódi és Both Divatáruháza
A Köza. Tiaztv. Oraz. Szöv. szerződéses szállítói. TiszWisoUknak 5"., kedvezmény

: és egyéb különlegességek 
iveket köröztek, amelyeknek fej- 
zetén csak az állott, hogy a Deb­
receni Gazdák Vadásztársulatának 
megalakítását óhajtják. Ezt az 
igen sokan aláírták.

’ Egy hang: Maga volt as 
aláíró!

Ekli: igen ám, de én nem 
tem be.

Nem Is vagyok vadási l
A többi aláírókat azonban Nagy 
Sándor elnök valósággal belekény- 
szeritette az egyesületbe.

A tárgyalás során kiderült az is, 
hogy a Debreceni Gazdak Vadász­
társulata nemrégiben egy csapat 
nyulat is kapott valahonnan aján­
dékba. A jámbor tapsi füleseket 
szét is engedték a vadászterü­
leten.

Két nap malva azonban már 
egy sem ólt köxUök

>

Egy hang: Tigriseket keli tele-
• pite ni 1

Ekli József végül arra kérte bi­
zottságot, hogy mint a földbérlök- 
nél, a gazdáknál is legyen móltá 
nyos a város.

Mugoss polgármester: Igen ám, 
de azoknak nem termett semmijük. 
Nincs búza!

Eull: Nyúl sincs! (O'iási de­
rültség.)

Néhány közbeszólás uUn arról 
beszélt még Ekli. hogy a gazdák 

csak a vadászok iránti boszuból

ivet

első

lép

A lekonyult Feuermandl, ö 
volt az a rohamzsidó, akit már a 
természet külsejében is megáldott 
azzal a százszázalékos faji jelleggel, 
amelyet tenyérbeszaladónak jelöl meg 
a közbeszéd. Gonddal hizlalt kis 
hájas teste állandóan a handabandázó 
rikácsolás fáradalmaiban verejtéke­
zett. Vázsonyi-Weiszfeld kegye s 
s egy jó párti besegítették az or­
szág házába, ahol gyapjas negroid 
küllemével, lármás hemzsegésével 
élő propaganda volt az antiszemi­
tizmus mellett. Tolakodó prepoten- 
ciája nem ismert már határt, mióta 
mint a legdrágább, divatos vívóter­
mekben bepaukolt „izomzsidónak“ 
sikerült párbajban megvágnia két 
korosabb, a kardforgatásban járatlan 
budai keresztyén urat. Hogy a szü­
letett magyar ur temperamentumá­
val, mélységes nyugalmával megál­
dott Gömbös Gyulát is a végletekig 
ki tudta hozni a sodrából, fokmérője 
annak a példátlan arcátlanságnak, 
amellyel ez a kis hájpöffence a ma­
gyar parlamentben lábatlankodik.

Ahogy Gömbös megfenyítette, 
méltó elbánás volt Fabián-Feuer- 
mandllal. Kiemelkedőbb momentu­
mokat alig is lelhetett volna — az 
orrán kívül — rajta, mint a két 
kajla, szőrrel benőtt fülét. Ahogy 
ezeket kellő undorral megrázta Göm­
bös s ahogy aztán fülénél fogva el- 
lenditette a rémülettől fakó ember­
vakarcsot, — kikalimpált Feuer- 
mandl a komoly magyar politikai 
éleiből is, ahol ezutáni minden ágá- 
lására a megcibált hallószerveinek 
pírja fogja rásugározni a nevetsé­
gesség gyilkos derűjét.

Templomjai, mint villanyos 
oszlop A városrendezési politika, 
mely a Nagytemplom környékét élő­
fák helyett villanyos póznákkal erdő 
sitette be, vasoszlopokkal és drót­
huzalokkal úgy ös zekuszálta Deb­
recen legszebb részeit, hogy akár­
melyik drótkötélpálya megirigyel­
hetné ezt a sűrű és bonyolult háló­
zatot. A kétségbeesett irammal ro­
hanó drótozást akció az újonnan 
restaurált Nagytemplomot sem kí­
mélte meg és két kötélvastagsdgu 
villanyos drótot odarögzileít 5—6 
méter magasságban a templom Kál­
vin-téri oldalfalához. A merész újí­
tást valószínűleg azért eszközölték, 

i hogy eggyel több nevezetességet 
lehessen mutogatni a Debrecenbe 
elkalandozó idegeneknek. Mert; ez 
az újítás valóban unikum: nincs az 
egész világon még egy templom, 
melynek külső fala, mint villany­
oszlop szolgálná a modern civilizá­
ciót. Ha igy haladunk a fejlődés 
utján, a Kistemplom tornyából rövi­
desen transformátort, a városházá­
ból gáztartályt ős a leendő Dőri- 
muzeumból rádió-állomást fognak 
csinálni. A szigetelőként alkalmazol! 
középületek tündöklő bizonyságai 
annak, hogy Debrecenben csak a 

i „jó vezetők1* tudnak szigetelni,
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téláltali halálbüntetés után - 
felmentés

tvesgyilkosság miatt elitéit Szani Józsefet 
a debreceni Ítélőtábla felmentette

tajduföld tudósilójától.) A 
ni kir. ítélőtábla Perjéssy 
kúriai bíró elnöklete alatt 
büntetőtanácsa csütörtökön 

12 órakor hirdette ki a hit- 
rosság miatt a debreceni 
vőnyszék által halálra itéit 
József jómódú biharnagy 
gazdálkodó bűnügyében a 

)ku bíróság ítéletét. Szanit, 
tneretes, azzal vádolták, hogy 
rsát, Sárkány Ágnest, akt- 
z viszonyban élt és akit ez 
isában egy reggel ágyában, 
itl halva találtak, revolver­
ére megfontolt szándékkal 

ibrecenl kir. törvényszék 
József elnöklete alatt mü- 
ntetőtanácsa meg is állapi­
bűnösségét és 
kötálállall halálra ítélte, 

lés folytán a debreceni kir. 
i elé került a bűnügy, 
5t Ízben is rendelt el bizo- 
igészitést, írig végre ité- 
ótt a bünügy. Az Ítélet­
et igen nagy érdeklődés 
Tizenkét óra után par pere­
lt be a bíróság, Perjéssy 
Inök, dr Visky Sándor elö- 
ős Bredner szavazóbiró. Az 
emelvényen Hangéi Karoly 

ül, mig Szani védelmében 
enő védőügyvéd jelont meg. 
iyos börlonör vezeti be 

leoldja róla a bilincset, 
a fogház levegője raeg- 
rzonkivül látszik rajta, hogy 
vád, az izgalmak erős hu­

lltak rá.
irgyalás megnyitása után 
károly főügyész
ári a bizonyítás kiegészí­

téséi,
mu kihallgatását, akikkel 
mtőtanuját, Sárkány Ag- 
llomását, hogy ö még haj­

óra után is látta a gyil- 
napján élve Szaninét, — 
egcáfolni. A védő ellenezte 

ezeket a tanukat már 
mind kihallgatta a biró- 

iróság a bizonyítás újabb 
lsét el is utasította. Ezután 
lendben hirdeti ki az e!nök 
t.
i a törvényszék
utalásét megsemmisítette 
il Józsefet a gyilkosság 
ilól felmentette és azon- 
szabadlábra helyezte.

? az indokolásban, megálla 
ogy Szaninő nem követett 
tosságot, hanem gyilkosság 
De arra nincs elég meg- 
bizonyíték, hogy a gyii- 
férje, Szani Józ.ef kö 
la el. Tény az is, hogy 
whelő adat szól Szani bü- i 
nellett, azonban a terhelő i 
ellett 
mentővallomás és mentő

adat Is van
t egybevetve a terhelő 
, mivel a bűnösségét két- ' 
árólag nem lehet megálla 
I kellett menteni Szárit, 

annál az elvnél fogva is’ !

megnyugvással vették tudomásul az 
ítéletet. Szsanit a börtönőr még vissza­
vezette a törvényszék fogházéba, 
ahonnan a formaságok elintézése 
után délután szabadult. Szani még 
csütörtökön hazament Biharnagyba­
jomba. A felmentő Ítéletet úgy jo­
gászkörökben, mint a nagyközönség 

j köréből nagy érdeklődés előzte meg.
Bitka eset, hogy a törvényszék 
halálos ítélete után a tábla fel­

mentő ítéletet hozzon.
; Kúlör.ösan nagy örömet keltett a hir 
■ Biharnügybajomban, ahol az odavalók

hogy inkább felmentendő egy bűnös, 
mintsem ártatlant Ítéljenek el.

A felmentő Ítélet miatt a fő 
ügyész ^lebbezést jelentett be a 
kir. Kúriához, míg Szani, aki

sírva, zokogva hallgatta a fel 
mentő ítéletet.

ugysziniőn a védő köszönettel és i s’eutül hittek Szani ártatlanságában.

Az „Egyetértés“ filharmonikus 
zenekar hangversenye

Hoór Tempi« Erziehet énekmüvésznő fellépése a koncerten 
(A Hajduföld tudósítójától.) A 

debreceni „Egyetértés“ dal- ős zene­
egylet kebelében alakult filharmo­
nikus zenekar

Hoór-Tempis Erssébel ének 
művésznő

közreműködésével október 25-én dél­
előtt fél 11 órai kezdettől a MÁV 
műhely dísztermében Szűcs Gergely 
zenetanár, karmester vezetése alatt 
zenekari matinét rendez.

fflösor :
1. Rossini: Teli Vilmos-nvitány. 

Előadja a zenekar. 2. a) Grieg: 
Szeretlek, b) Grieg: Solvejg dala, 
c) Franc: Eljött a párom. Énekli 
Heór-Temois Erzsébet. 3, a) Mm 
delsson: Tavaszi dal. 1) Till: So- __
renád. (Fuvola és kürtszóló.) <•) <, váíthatók. (Telefon 75 )

Jürnefelt: Bölcsődal. (Hegedűszóló) 
Előadja a zenekar.

Szünet után : 4. a) Tárnái: Ősz 
utolja ... b) Hubay : Minek tur- 
békoltok .. . c) Hubay : Nem jó . . . 
Énekli Hoór-Tempis Erzsébet. 5. 
Haydn: Negyedik symphónia. a) 
Adagio, b) Presto, c) Andante, d) 
M 'nuetto. c) Finale. E'őadja a ze­
nekar.

A magánszámokat zongorán ki­
séri : dr Ditzig Alajos. Előadás alatt 
a teremajtók zárva lesznek.

Belépés díjtalan, de szives ado­
mányokat a zenekari alap javára 
köszönettel fogad és nyugtáz a ren­
dezőség. Belépésre jogosító jegyek 
h rn. kir. Államvasutak Üzletvezető- 
ségánél Zivuska Andor titkárnál

A debreceni mézeskalácsosok 
sérelme

(A Hajduföld tudósítójától.) A 
debreceni iparosok, mézeskalács, 
bazár- és cukorárusok között nagy 
ős érthető felháborodást keltett az 
az eljárás, amely a legutóbbi or­
szágos vásár alkalmával a köz­
igazgatási hatóság részéről velük 
szemben megnyilvánult.

Évtizedes szokás ugyanis, hogy a 
helybeli iparosokat megkérdezik a 
vásár elölt, hogy hol szándékoznak 
lepakolni — s ugyancsak évek 
hosszú sora óta az a szokás, hogy 
például a mézeskalácsosok a Szőc 
henyi-utca vége felé, — a 35—55. 
számú házak környékén árulnak. 
Itt van ugyanis a vásár központja, 
itt a legnagyobb a forgalom, 
őszi vásár alkalmával 
közigazgatási bölcsesség

felforgatta a vásár 
régi rendjét.

A mézeskalácsosokat 
vásár leg lejére helyezték s a régi 
helyeke», elfoglalták a pesti zsidó 
cukorka, csokoládőárusok.

azután

egész

p6>d lul

Az
a

A mézeskalácsosok hiába tilta­
koztak, nem használt semmit se, 
mert ugylátszik a helybeli tisztes, 
derék keresztyén iparosnál előbb 
való bizonyos emberek előtt a pesti 
zsidó vásáros. Az utóbbiak a ked­
vező elhelyezés következtében hor­
ribilis Haszonnal távoztak a vásár 
bó), de annál jobban megszenvedték 
a különös intézKedést a debreceni 
mézeskalácíosok, akik

félannyit se árultak, mint pél 
dául a nyári vásár alkalmával.
Rjinélhatőleg a jövőben ilyen 

nem fordul majd elő és a következő 
vásárnál a helyek kiosztásánál fi- 
gyelemmel lesznek arra, hogy a 
debreceni iparosok érdeke előbbvaló 
minden másnál, mert amikor a deb­
receni nagyvásár úgy is teljesen 
oizvidósodott már, a legnagyobb szé­
gyen ős bűn a derék magyar iparos 
rovására a jött-ment fővárosi ős 
egyéb zsidóárust előnyben ré=ze 
siteni

ek
A P O L L O

A MOGUL OROSZLÁNJA

HANGYA1
..... ;,Ä‘ÄSSÄ "Ä

— - vaio minőségétől —

Piac- is NlklMi sann mi fEimháztí j^i

1925 október 23. (Péntek)
Prot..- Gyön. K*th.: Ignác.

1 Betearoiüsia! intézet Jelentése
Hazánkban ez dö jő'észt felhőg, 82á 

?.° *eyö, «ap’dek azonban nem e8elt A, 
éjjeli lehűlés gyenge ttz

Jósjet: Lassú höemelkedéa. ialentéks».. 
elapadók nélkül. e’>

•0-“e“'d«Si Ä” d‘"'« 

Városi muzeum : 9—12-íg, 2—4-ig 
Gyógyszertárak közzül éjjeli szolgálatot 

tartanak: Megváltó (Piac-utca 18,), Arak 
Angyal (Piac-u 50), Sas (Hatvan utca 70) 
r.sza (Péterlia-utca 76), Mátyás királv 
(Nyilas telep). ’

- A népszövetségi főblzlos sza­
badságra Utazott. Budapestiül jelen­
tik : Smith Jeremiás, a Nemzetek 
Szövetségének főbiztosa ma reggel 
a keleti ixpresszvonattal utazott el 
Budapestről hosszabb szabadságára. 
Búcsúztatására a pályaudvaron meg­
jelentek : Búd János pénzügyminisz­
ter, Szabóky Alajos pénzügyi állam­
titkár ős Lukács György miniszteri 
titkár.

— Sörestén ünnepelték Berlinben 
Klebelsberget- Bedinböl jelentik: 
Klebelsberg gróf nagy tetszéssel fo­
gadott előadása után a minisztert 
dr Schmidt Oltó volt miniszter kö­
szöntötte, majd kedélyes sörest volt, 
amelynek során a miniszter barát­
ságosan elbeszélgetett a német tu­
domány ős művészet képviselőivel.

— Súlyosan elítélték a Népszava 
munkatársat a miniszterelnök meg- 
rágalmazásáérl. Budapestről jelen­
tik : Ma Ítélkezett a törvényszék 
Sírém László, zsidó hirlapiró, a 
Népszava munkatársa felett, ati a 
miniszterelnököt az Eskütt-üggyel 
kapcsolatosan súlyosan megrágal­
mazta. Több előkelő állású tanú ki­
hallgatása után a bíróság bűnösnek 
mondotta ki kőt rendbeli rágalma­
zás vétségében Strém Lászlót ős 
ezért tiz hónapi fogházra és 30 mil­
lió korona pénzbüntetésre ítélte.
- Nem engedik be Amerikába a 

bo'81 Katát. Newyorkból jelentik : 
A washingtoni külügyi hivatal gróf 
Károlyi Mihálytól — aki az Egye­
sült Államokban felolvasó körutat 
akart tartani —. megtagadta a be­
utazási engedélyt.
- A kormánypárt a 12,500 as 

osztószám mellett döntött. Budapest- 
(ol jelentik: A kormánypárt csütör- 
tökön este értekezletet tartott, ame­
lyen hosszas vita után egyhangúlag 
elhatározták, hogy a part a pénz­
ügyminiszter által előterjesztett 
12,500-as osztószám mellett foglal 
állast.
- »Nagyromániai“ csendélet. Bu­

karestből jelentik : A város közelé­
ben négy álarcos bandita megtáma­
dott egy parasztnábobot, aki szeke­
rén igyekezett haza. A parasztot 
puskatu sál agyonütötték, teljesen 
kifosztották, majd holtestét felrak­
tak a szekérre és a lovak közé 
csaptak, amelyek azután hazavitték 
a holttestet.

~ Középiskolai tanuló magöntani- 
tását elvállalja menekült főiskolai 
hallgató. Szives ajánlatokat a Hajdu­
föld kiadóhivatalába kérek.
~. Joghallgató azonnal elvóllal 

bármily irodai munkát. Cim a „Hajdú ■ 
föld“ kiadóhivatalában.

Itt,k#rpárt4s, kirakatok ittkrörtsek, 
autók elszólt üvegezése, Sípkovits, Szív­
utca 15-15. Telefon 3-56.
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_ Boformaini pedegóglal érte­
ke ziel- A debreceni református egy­
ház vezetősége és a református is­
kolák igazgatói október 24-én, 
Mombatoa délután 4 órakor a Dó- 
joy-intézet dísztermében értekezle­
tet tartanak, melyen a református 
leánynevelés ügye kerül tárgya­
lásra. A megbeszélésen a vezetőség 
szívesen lát érdeklődőket is. Ked 
fező idő esetén a felsőleánynevelő 
intézet igazgatósága bemutatja a 
növendékek seregét.

— Ssonlagh professzor előadása, 
Az Országos Közegészségi Egyesü­
letben ma, pénteken tartja előadását 
zGyermtkkerilugmérgezisekrölSzen- 
fagk Félix, a debreceni egyetem 
tudós gyermekorvosa. Az egyesület 
ezúton is felszólítja az érdeklődőket 
és minden szülőt, aki gyermekét 
szereti, hogy eme igen fontos ős 
tanulságoi előadást feltétlenül hall- 
gassa meg. Az előadás este 6 óra­
kor lesz a Kereskedő Társulat dísz­
termében.

— Miért nősalt meg Luther ? Erre 
a kérdésre fog megfelelni Farkas 

’ <Gjőző lelkész az október 25 én, 
vasárnap délután 5 órakor tartandó 
előadásában.

— A városi tisztviselők előlege. 
A belügyminiszter rendeletét adott 
ki, amelyben a városi tisztviselőkre 
k’mondja, hogy a fizetési előlegeik 
összege nem haladhatja meg a város 
által az egész év folyamán kifize 
tendö illetmények kőt százalékát. A 
jog- ős pénzügyi bizottság a ren­
deletnek megfelelően előterjesztést 
tett a közgyűlésnek, hogy a jövőben 
csak a rendeletben előirt mértékben 
adjmak előleget a városi tisztvi­
selőknek. Debrecen város egy év 
ben összesen 24 miiliárdot ad ki 
jzetésképpen s igy a folyósítható 
előleg egy évben mindössze 48 mil­
lió papirkorona lesz.

— Gazdasági szakkönyvtárak. A 
Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara, 
mely eddig is minden eszközt 
ragadott, hogy kerületében a _ 
dasági szakismereteket minél szé­
lesebb körben terjeeze, ismét 
hasznos újítással szolgálja a 
érdeket. Kerületében 10 községben 
létesít ingyenes kölcsönkönyvtára- 
kát. A Kamara a könyvtár részére 
több szaklapot is megrendel ős dr 
Rdcz Lajos igazgató tervbe vette a 
könyvek fokozatos szaporítását. A 
Mezőgazdasági Kamara akciója a 
szakismeretek. terjesztésén kívül az 
irodalom támogatása miatt is figye­
lemreméltó.

meg- 
gaz-

egy 
köz-

— Friedman Ignác 26-iki hang­
versenyére előjegyzett, de még ki 
nem váltott jegyek ma, péntek estig 
okvetlen kiváltandók Hegedűs és 
Sándor R. T. könyvkereskedésében, 
mivel ellenesetben azok a tömeges 
uj jelentkezőknek adataik el.

SZÍNHÁZ

TESTEDZÉS

Műsor:
Pénteken: Régi jó Budapest. Operett. 

Bérletszünet. Bemutstó.
Szombaton d u. A kis lord. Életkép.
Szombaton este A rég jó Budapest 

Bénetszünet.
Vasárnap délután : A kis 'ord.
Vasárnap este A régi jó Budapest. Bér- 

letszün-t.

Mozgóstinhátak köztem any el :
Apollo mozgó

Iván Mesjoukin és Natalia L‘s- 
senko szereplésével A mogul orosz­
lmja. Exotikus dráma 8 felvonásban. 
Világattrakciói Kísérő: Billy Bully- 
Bsby alkoholt kotyvasztanak, bur- 
leszk 2 felvonásban.

Vígszínház mozgó
A groteszk kómikuspár: Zmo és 

Hunival A patagóniai aikirály. Sláger 
burleszk 7 felvonásban. Kísérő : Az 
ember a világegyetemben.

, Dránia-mozgó
Szombattól: Mae Murrayval „A 

i crábitó circe.“ _______ _

Észak—Kelet válogatottjainak va­
sárnapi taiálkoaására nemcsak a 
keleti, hanem az északi kerület is 
a legnagyobb gondossággal teszi 
meg az előkészületeit. Észak érzi, 
hogy most már nem mehet olyan 
biztosra Kelettel szemben, mint az 
eddigi találkozásokon s amellett 
erősen rontja É-izak esélyeit, hogy 
egy-két nagy ágyúja otthagyta a 
kerületet. Émiatt Miskolcon sem 
elbizakodott a hangulat s joggal fél­
nek a vasárnapi mérkőzéstől. E<zak 
kapitánya a következő csapatot 
állította össze Kelet ellen : Szemző 
(SBTC) —Schiff tnann (MMTE), Dankó 
(SAG)—Hernádi (MVSC), vitéz Pa 
laky (MVSC), Chvojka (DVTK)— 
Pásztor (MVSC), Szabó (SBTC), 
Klein (MMTE), Muhorav (MVSC), 
Gyuricskó (MVSC). Tartalékok : 
Kripkó (MMTE), Fölkér I. (DVTK).

Kék! ifjúsági válogatott csapata 
vasárnap nem Debrecenben játszik 
a II. oszt, válogatottak ellen, hanem 
Szegeden a Deli kerület ifjúsági 
válogatottjaival a Herendi-vándor­
díjért. A mérkőzés az utolsó pilla-

natban lett fix, mert Dél először 
azt akarta, hogy Kelet rendezze 
meg a mérkőzést, noha erre a sor­
solás őt kötelezte. Tamássy László 
ifjúsági kapitány a következő csa­
patot állította ki Dél ellen : Milotay 
(NvTVE)—Kerezsi (DK4SE), Kántor 
(DTE)—Horváth (DVSC), Vay I 
(NvTVE), Sipos (NtTVE)—Vincze 
(DVSC), Sarok (DK*SE), Bobak 
(DVSC), Kurc (NyTVE) Fa. kis 
(DTE). Tartalék : Beluh (DKASE). 
Debrecenben a II. osztály ellen egy 
másik ifjúsági válogatott fog kiáltani, 
melynek játékereje semmivel sem lesz 
kisebb, mint a Szegedre utazó csapaté. 
A Debrecenben szereplő ifjúsági 
válogatott a következő : Fehér (DTÉ) 
—Kirsay (DEáC), Szutor (DTE)— 
Paszternák (DTE), Szilágyi (DVSC), 
Makai (DVSC)-Kisa (DTE), Te- 
laky (DTE), Magyar (DKaSE), Kai- 
már (DTE), Ninássy (DTE). Tarta 
lék :Harcsa (DVSC), Engel (DKáSE). 
A DEAC és NyKISE vasárnap baj 
nekit játszanak, ezért nem jöhettek 
számításba a válogatásnál, pedig 
többen feltétlenül bekerültek volna. 
Az ifjúsági válogatott Szegedre szom­
baton délben utazik s kisérőképen 
Kollmann Ferenc alelnök és Havas 
Sándor megy.

A legyeim! blíOllíág a botránnyal 
végződött DVSC-NyKISE mérkő- 
sés ügyében megkezdte a vizsgá­
latot A bizottság Budavári, Dtmu 
(NyKISE), Vampatics, Polanetzky 
(DVSC) játékjogát felfüggesztette. A 
fegyelmi bizottság a NyKISE költ­
ségén kiszáll s Nyíregyházán foly­
tatja a vizsgálatot. A bizottság a 
szövetségi kapitány és a DVSC 
kérelmére a vasárnapi Észak—Kelet 
mérkőzésre, úgyszintén az október 
28 i budapesti KAC—DVSC mér­
kőzésre Vampaticsnek és Polanetz- 

; kynek kivételesen ad játékenge- • 
I délyt. , I
! A DEAC club-bajnoki versenye. Ma 
I délután fél három órakor lesz a 
i DEAC atlétikai club-bajnoki verse­

nye, amelyeu az Egyetemi C.ub 
minden atlétája résztvesz. Izgalmas 
versenyeket igét a 100 és 400 mé­
teres síkfutás Páter, Majzik ős Bar- 
csay között, míg 800 méteren Gyulay 
lösz erős ellenfele Barcsaynak. 3000 
méteren Gyulay akarja a kerületi 
rekordot megjavítani. Népes mező- 
nyo lesz még a magas-, távol- és 
hármasugrásnak, úgy, hogy minden 
számban érdekes küzdelem várható.

Afeayalml bizottság Molnár (DVSC) 
játékost egy hétre, Gáli (DKASE) 

j játékost négy hétre tiltotta el a 
I nyilvános szerep őstől.

R TŐZSDE
TerménvtöznC« zárlat

At Irányzat buziban barátságos, ten­
geriben kissé lanyhább, egyebekben 
emelkedő.

Hivatalos J'ik: 76 kilós tiszavidéki 
búza 367—370, egyéb 865-367, 77 
kilós tisztvidéki 37'2—375, egyéb 370 — 
372, 78 kilós tiszavidéki búza 375— 
377, egyéb 372-375, 79 kilóa tisza- 
vidélii búza 877—880, egyéb 378—377, 
sörárpa 320 -360, takzrmány árpa 260— 
280, kóles 240-245, zab 245-250, rots 
250-255, tengeri 277—282, repce 
620 -630, korpa 162-185.

Ferencváros! aertásvásár
Nyiltvésári felhajtás 974, elsdatott 192, 

zái (vásáron felhajtás —. eladatolt —, 
árak: könnyű 15—18, kö ép 20-21, nehée 
20-22.

VAS-ÉS FAR EDO NY 
Állandóan raktáron. Budapesti árakból 
10 százalék engedmény. Mindenféle la­
katos szakmába vágó munkát vállalok. 

Fekete Lajos Piac-utca 66.
Pénztár- blokk 

öt féle betűjelzéssel 
kapható bármily mennyiségben 

lapunk hiadábivatalátan
Piac-utca 59. sz.

KEDVEZMÉNY 
LAPUNK
OLVASÓINAK 1
Ha élethú művészi /ény/eípef akar, 
keresse fel három évtized óta fenn­
álló és országosan előnyösen ismeri

DISK A 1
fényképmester műtermét 

BUDAPESTEN, Rákóczi-ut 74. 

(Ugyanott van a régi Mona Lisa 
műterem is.) Fiók Budán, III. Zsig- 
mond-utcl 36. — A legmérsékel­
tebb árakért művészi fényképet kap.

Szeíveny 1362
Ezen szelvény felmutatója a 

napi árakból 25’|„ engedményt 
kap Diskay fényképmesternél 
Budapest, Rákóozi-ut 74. Fiók 
Budán III. Zsigmond-utca 36. — 
Mona Lisa műterem.

Miért megy ön máshova vásárolni
Q mikor nálunk hatalmas választékban kaphat tartós, Szép

és olCSŐ árban férfi, fiuruhákat, átmeneti es teli kabátokat. 
Megtalálja számítását, ha Debrecen legnagyobb férfi- és fiu- 

/ L I \ v \ aS ruha áruházában, a

^J^Magyar Ruhaiparnál
vásárol közvetlen az RNF „Arany Bika“ szálló épületében, Piac-utcán!
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ELSŐRENDŰ

POROSZ
SZALON 
SZENET

•Sig'S 
híg

a legolcsóbb napi 
BARTHA FA- ÉS SZÉNTELEPE 

Telefon TSS

Arban

ORVOSI. JOGI ÉS GAZDASÁGI 
SZAKKÖNYVEK, KÖNYV- ÉS 
ZENEVÜUJDONSÁGOK.LEVÉL- 
PAFIRKÜLÖNLEGESSÉGEK 

legjobb baueriósl fórrá«

CSÁTHY FERENC
EGYET. KÖNYVKERESKEDcS 

RT.
MéC-UTCA 8. TELEFON 2 96
VitUki megrendelésekei pontosan eszközöl

Akarón egy ajándék- 
sorsjegyei Í00 milliót

nyerni
Mindenki annyi sorsjegyet kaP 
ahányszor 100 OOOK-irt vásárol 
Akkor vásároljon az alanti cégeknél és 
kérje a Közérdekű Liga sorsjegyét, 
melynek nyeteménytáigyait szabadon 

választhatja.
Bag) As Patrik

röRte 4a rövidáru karuk. BnenUnun-utca 5. s*4an
Brunner Gyula

lát it térti SlTMkáu Plu-I. 27. Várod Mrkál 
Flach Testvérek utóda 

Eps ein Izidor
PÍAC Btaa 45.

Horovitz Gyula
dlTaUraháia PiM-BtM 40.

Kerékgyártó László
káateukaipu SMutéasi-itca S.

Kostya János 
ákassréu. Talotoa 1—»7. 

kűrién Gyula 
órái 41 ákiieréai Fusse Jéml-it 42.

özv. Mayor JAnosné és Társai 
Molnár Testvérek

varrógépek, Írógépéi, motorok, kerékpárok gra- 
mofoiok it lerne,ek raktára ZáWln-tér 2.

kafegykr r. t, 
Turul Cipőgyár R, T. 

fiókjai.

Főnyeremény 100,000.000
ÖrnnjercmÉgy 1,200.000.000 korona
A i évseit folytatja a Közérdekű Liga 
tárgysorsjáték intézősége Budapest, 

Vili Rákóczi-ut 59.

K

Poloskát
SVfiBMBniHIT, TÜCSKÖT, HBHBYáT
24 órtn kei ti mladenki kiirthatja a asabadalmacotl 
firegirtdvAl. — Olcsó Arban kapható : 

CTC D (ki feztékOzletébeni c ix m P|AC. UCCA ,o 

OuuUU. mlaííéso patkányír tóból álludóao 
nacy raktár. — (falát ai Arany Bikáral „unkán

NYUKOSZ
SORSJÁTÉK

JÖVŐ HÉTEN I

Nyomatott a

APROHIRDETESEK
légy lapban olvassák az On apróhirdetését, melyet 8000 koronáért felad 
a öebrecwn, Debrecienl Figgetlen Újság, Hajduföld vagy Tiszántúli 
Ilrlap kiadóhivatalában vagy a Csáthy Ferenc Bt. (Plac-occa 8), vagy a He­
gedűs és Sándor B. T. (Pisc-ucca 34). vagy az Ácséi Henrik (Piac-ucca 24) 
köayveabolljának pénztáránál. — Alkalmi apróhirdetés 10 szóig 8000 ko­
rona, mieden további ázó 800 korona. — Vaatagbetüuzó és levelezés 1600 K.

Lakás Eladás
Ut szoba, konyha kiadó. Cim a kiadó­

hivatalban. 545
BntarUilt szoba intelligens egyén részére , 

kiadó. Cserepes-utca 16, hátul az udvar- I 
b*n 650

Fóufcáu bútorozott szoba kiadó. Piac-utca 
58 szám, II. emelet, 26. ajtó 549

Eladó kétszobás lakás. Tégláskert, Balogh 
Mihály utca 8. vagy eladó 581

2 Sióba, előszoba, mellékhelyiségekből I 
álló úri lakás Nagytemplom köztiében 
átadó. Értekezhetni Füvészkert-utca 14, I 
földszint 675

Ajánlat
Ulakak minden nagyságban kaphatók 

ablakgyár, Blattner, Szív-utca 14, 83
Tfliifa és szén legelőnyösebben beszerez­

hető Erdélyi tüzifabehozatalánál Fürdő­
utca 2, Telelőn 10-93, 30

S0—100 millió koronát, lehetőleg ékszer­
fedezetre, kisebb (ételekben is. kölcsön 
adok. Igénylők kamat és fedezet meg­
jelölése mellett .Ékszer* jelige alatt ír­
janak a Debreceni Független Újság ki­
adóhivatalába. 286

Tégla cser és vasas, elismert jó minőségű 
jutányos áron kapható Hortobágy Tégla­
gyár Rt.-nál Szentanna-utca 11 431

Óbor, erősen bskaros, zamatos házi bor 
literenként csak 12000. Poroszlay.ut 63. 
Sestakert. 505

Oyakorló gyorsírd, rövid idő alatt per­
fekt gyo sírást tanít. Cim a kiadóhiva­
talban. 529

Ipirművésii redikülöket, tárcákat mono­
grammal jutánycsan készítek. Arany Já- 
nos utca 20, keresztépület. Konoz. 530 

longorá ni tanítok. Nálam gyakorolhatnak.
Cim Hajduföldnél 3376

Eladó Romlás -ut 36 számú villa. — Érte­
kezni Péterfia utca 30, Konc 3378 

Eladó 15 katasztráiis hold fekete föld gaz­
dasági épületekkel. Értekezhetni Kossuth- 
utca 9, házmesternél 8382

Családi ház, két teljesen modern lakással 
(egyik azonnal beköltözhető) szép kert­
tel eladó. Bővebbet dr Bruck Búgó 
ügyvédi irodájában, Simonffy utca 7. 

Telefon 7—54. 528
Egy jókarban levő faragott hálószoba és 

üzleti pénztárkassza »tükörrel eladó. — 
Toka Ferenc, Szentanna-utca 1. 3307

Egy jókarban levő palisander ebédlő, egy 
világos háló, egy nj asztalapór, függö­
nyök, férfiöltönyök eladók. Közraktár.

514 
Eladó egy nj szín deszkatetővel, kemény fa 

oszlopokkal, egy íróasztal és levélmá­
sológép. Csokonai 25. 494

Haiti köpenyeg, nem használt, eladó, — 
Domb mca 22/a. 587

Eladó a sámsoni útfélen 2 'hold prima 
fekete homokiöld a 4. kilométernél és 
egy Schunda pedálos cimbalom. Érte, 
kezhetni Hadházi-ut 16 (fairoda, 3377 

Elóáiobai fogasfal, nagy Kossnlh kép, kü­
lönb' ző képek és rámák eladók. Meg 
tekinthető kereskedelmi kapusánál, Piac- 
ntoa 8 585

Dláfaháló elkö tűzés miatt eladó. Kálvintor 
4 szám, L emelet. Délelőtt 9—12-ig, 
délután 2—fél 5-ig 3383

Szőrmeruháit |
1 legolcsóbban beszerelheti és 
» átalakíttathatja legújabb divat 
I szerint __ _

| KÖVÍKY
szűcsnél, PIAC UTCA 42. SZ.
 Pannonia udvar.

Szőrmeralitárunh 
leapaszfása miatt 

október 23 tói 30-ig 

szőrmehetet tartunk 

Selyemszőrfi angol kecske 

BOA

■BH ezer korona,
„ Seal elektrlk

5Z0RMEBUNDJI 

2900 
■HHI ezer korona. 

Rózsa áruház
Aföidi palota. |

Hirdessen a HajduUenl
Hűli i NimriiKin mins ugiiiiü-Víiiiiii n

BÚTOROK
ELISMERT KIVÁLÓ MINŐSÉCBENÉSEREDETl OLCSÓ GYÁRI ÁRON KAPHATÓ

DEBRECENI FAIPAR R -T.
VÁROSI ÜZLETÉBEN KIRÁLY U. 3. SZ. ELŐNYÖS FIZETÉSI FELTÉTELEK.

Kereslet
■egbixható, munkaszerető fiatal füszerke- 

reskedö segéd azonnali, vagy november 
1-i belépésre állást keres. Cim a kiadó­
hivatalban 323

Kényáierkóksin és hadikölcsön kötvé ve­
ket veszek. Bővebbet Miklós-u 18. 493 

űri leány azonnalra bútorozott szobát ke­
res. Ajánlatok árral .Dunántúl* jelige 
alatt a Hajduföld kiadóhivatalába 3379

Varróleány, önállóan dolgozó felvétetik 
Erzsébet-utca 54 3381

Kényuerbólcsón-kOtvényenet minden meny- 
nyiségben veszek Cim; Pannónia azál- 
loda, portásnál, Piac utca 42.

■api 1-2 órai könyvelést vállalok. Cim a 
kiadóban 534

Intézői állást keres fiatal nyugalmazott 
katonatiszt batéves gyakorlattal. Meg. 
keresések a kiadihivaia ba 3849

RADIO
As öuiei alkatrészek a leg­
jobb kivitelben eg legolcsóbban

Görcsös Lajos
Vili, feliierelóái ihletében kapható.

Raktáron tart ;
Elektrotechn kai cikkedet, izzó lámpá­
kat, vezetékeket kapcsolókat, stb — 
Villamos selyemernyők, állő lámpák és 

drótvázák nagy raktára.
Batthyány-utca 26. szám.

Piac utca vagy Fő nt 4 (négy) szám alatt.
Elsőrangú szücsiruim szigorú szabott árak mellett: Seál bunda 7 millió koronától 
80 millióig, Nercz bunda 15 millió koronától ICO millióig, sport bunda 1,600.000 
koronától 10 millióig női bőrkabát 2.500.C0O koronától 5 millióig, női bekecsek, női 
mink; 2 Üa k^.Oná.,/L5^'1llólg’ rók* 8sl,érok és saálok 5 millió koronától 19 
mrUróig, elsőrendű férfi bőrkabátok 2,500.000 koronától 15 millió koronáig.

■indennemtt sittoaáruban saját készítmény.
V É G H 6 Y ULA SZÜCSMESTER

. ruhafestő, vegytisztító, gőzmosó
k?NEMÜ M0SÁS' VASALÁS LESZÁLLÍTOTT ÁRAI 

1 darab szO^'gallér v kézelő tőőő I 2 lar“t ,4u<em*n» ing 7ooo
1 darab kaménv.i. n ^' kézelő looo I 1 da ab puha Ing Sooo
-1 JP 7 1 ° ■ ’ darab kimosott ing vasalása Sooo

Debrecen, Simonffyutca 5 5. szám alatt. *M

A KÖZTISZTVISELŐK HENTES ÉS MÉSZÁROS 
ÜZLETÉBEN

VAR-UTCA I — SIMONFFY-U. 2 — BOCSKAY-TER 2

olcsó, friss és szép árut kap

BRÜLL S
*11. vizsgázott fogász 

fogmütermében
javíttassa fogait

S részletfizetésre !
-     ——--------- ---- _ B logtorr
Magyar NemaeU Könyv- e8 LapiiadóvaUaí^nyomdajaban Debrecen,

Készít aranyhidakat, arany és müarany fogkoronákat, 
fogtömést, foghúzást stb.

'•ut 59.


